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Pacientů se srdečním selháním v ČR přibývá. 
Pomoci mají ambulance srdečního selhání 

ročník 1 • číslo 3 • zdarma

Rozhovor s kardiologem MUDr. Jiřím Veselým, členem výboru České asociace srdečního 
selhání a České asociace ambulantních kardiologů České kardiologické společnosti

V České republice se v posledních 
desetiletích daří snižovat podíl 
pacientů, kteří umírají na srdeč-
ní a  cévní onemocnění. Zatímco 
v roce 1994 byla tato onemocnění 
zodpovědná přibližně za 55  pro-
cent úmrtí, v  posledních letech 
došlo k poklesu téměř ke 40 pro-
centům. Tento příznivý trend byl 
v  západní Evropě pozorován už 
od sedmdesátých let minulého 
století a odráží pokroky v preven-
ci i léčbě řady kardiovaskulárních 
onemocnění. Velkým přínosem 
bylo zavedení nových léků do te-
rapie vysokého krevního tlaku, 
zvýšených hladin krevního cho-
lesterolu a  cukrovky. Tyto léky 
dokáží zpomalit aterosklerotic-
ký proces v našich cévách, a  tím 

stav díky rozvoji „koronárních 
jednotek“, kde se díky monito-
raci a  intenzivní péči dařilo lépe 
zvládnout komplikace uzavření 
věnčité (koronární) tepny. Další 
pokrok přinesly na konci dvaca-
tého století léky, které dokázaly 
u  významné části pacientů roz-
pustit krevní sraženinu ve věnčité 
tepně, což vedlo k zamezení vzni-
ku nebo alespoň zmenšení rozsa-
hu infarktového ložiska. Dalším 
významným milníkem pak bylo 
zavedení rychlého mechanické-
ho zprůchodnění věnčité tepny, 
díky kterému se úmrtnost na in-
farkt v průběhu hospitalizace sní-
žila až k pouhým pěti procentům. 
Moderní léčba těchto akutních 
stavů dokáže zabránit většině 

co od něj očekáváme – tedy ne-
přečerpává krev v potřebném roz-
sahu. Důsledkem je nedostatečné 
prokrvení orgánů a  hromadění 
krve v žilním řečišti. K nejčastěj-
ším projevům patří dušnost, úna-
va, fyzická nevýkonnost a  otoky 
dolních končetin. Při lehčích for-
mách onemocnění se obtíže pro-
jevují pouze při větší fyzické ak-
tivitě, u  těžších forem je pacient 
omezen i při běžných činnostech, 
nebo má dokonce obtíže i v klidu. 

Vrátím se ještě k výskytu 
srdečního selhání. Lze jeho 
nárůst vysvětlit pouze tím, 
že díky moderní léčbě více 

lidí svůj infarkt přežije, 
a tak se u nich srdeční 
selhání může rozvinout? 

To je však jen jeden z mnoha 
důvodů. Podstatné je to, že pro-
běhlý srdeční infarkt stojí pou-
ze za zlomkem případů rozvoje 
srdečního selhání. Jeho dalšími 
častými příčinami je vysoký krev-
ní tlak, cukrovka, poruchy srdeč-
ního rytmu nebo chlopenní vady. 
Výskyt všech těchto onemocnění 
stoupá s věkem a proto díky pro-
dlužování života v  naší populaci 
celkově narůstají a  jsou další vý-
znamnou příčinou celkového ná-
růstu srdečního selhání. 

� Pokračování na straně 11

„Jak ze samotného pojmu vyplývá, srdeční 
selhání je stav, kdy srdce nevykonává dostatečně 

to, co od něj očekáváme – tedy nepřečerpává 
krev v potřebném rozsahu.“

snižují riziko srdečního infark-
tu nebo cévní mozkové příhody. 
Druhým významným faktorem 
je zavedení nových léčebných me-
tod akutních srdečních a cévních 
onemocnění. Dobrým příkladem 
jsou pokroky v  léčbě srdečního 
infarktu. Ve druhé polovině mi-
nulého století došlo k významné-
mu snížení úmrtnosti v průběhu 
hospitalizace pro tento závažný 

předčasných úmrtí, nicméně 
u části pacientů k určitému trva-
lému poškození srdeční struktu-
ry dojde a výsledkem je rozvoj sr-
dečního selhání. 

Co se pod pojmem srdeční 
selhání rozumí?

Jak ze samotného pojmu vy-
plývá, srdeční selhání je stav, kdy 
srdce nevykonává dosatečně to, 
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Jsem rád, že jste se začetli do třetího čísla Novin nejen o zdraví.

Tyto noviny se věnují zejména zdravotní problematice – a chtěli 
bychom na jejich stránkách probírat trochu podrobněji témata, 

o kterých často diskutuji se svými pacienty v ordinaci nebo která 
zajímají posluchače přednášek, které pořádáme. 

Žijeme v době, kdy rychle přibývají nové informace, a tento 
trend se nevyhýbá ani oblasti medicíny. Díky novým poznatkům se 
rozvíjí nové diagnostické a léčebné metody, což někdy i významně 
mění způsob managementu mnoha onemocnění. Lékařská péče 
se významně specializuje, protože pouze specialista může získat 

dostatečnou zkušenost se specifickými diagnostickými metodami 
či léčebnými postupy. Nicméně podstatným hráčem v léčbě 

jakéhokoliv onemocnění zůstává pacient, pro kterého není mnohdy 
jednoduché se v komplikovaném léčebném procesu zorientovat. 

Jindy se mnozí stávají „pacienty“ zbytečně, protože nemají přehled 
o tom, jak lze nemocem předcházet. Doufám, že naše noviny 

vám poskytnou informace, které vám v těchto věcech mohou být 
užitečné.

� MUDr. Jiří Veselý, 
� www.mudrjirivesely.cz

Na letošním kongresu Asocia-
ce pro léčbu srdečního selhá-
ní (Heart Failure Association, 
HFA) Evropské kardiologické 
společnosti konaném v  Bělehra-
dě 17.–20. 5. 2025 byla představe-
na pracoviště, která dosáhla plné 
akreditace projektu evropské sítě 
ambulancí srdečního selhání. Jed-
ná se o pracoviště, u kterých byla 
v  roce 2024 v  rámci zapojení do 
registru GRASP-HF Snapshot 
hodnocena řada ukazatelů kvality 
péče o pacienty s  chronickým sr-
dečním selháním. Zapojeny byly 

Představení akreditovaných pracovišť na kongresu Asociace srdečního se-
lhání Evropské kardiologické společnosti v Bělehradě.

Lékaři kardiologických ambulancí EDUMED Petra Kroutilová, Jiří Veselý 
a Olha Myronova převzali v Bělehradě akreditaci v evropské síti ambulan-
cí srdečního selhání.

Kardiologické ambulance EDUMED 
získaly plnou akreditaci v evropské 
síti ambulancí srdečního selhání

tři skupiny kardiologických pra-
covišť – první zahrnuje komplex-
ní centra poskytující například 
i  možnost transplantace srdce, 
druhou tvoří běžná kardiocent-
ra s  lůžkovou péčí nabízející ši-
rokou škálu diagnostických i  lé-
čebných metod a  třetí je složena 
z  ambulantních pracovišť věnují-
cích se pacientům se srdečním se-
lháním. V prvním kole bylo v celé 
Evropě vybráno 55 pracovišť, kte-
rá získala akreditaci v souladu se 
standardy stanovenými progra-
mem ICARe-HF (Improving Care 

through Accreditation and Recog-
nition in Heart Failure). Ze zapo-
jených zemí byla vůbec nejúspěš-
nější Česká republika, kde byla 
akreditace udělena sedmnácti 

pracovištím. V  kategorii komu-
nitních center (ambulantních pra-
covišť) byly akreditovány i  kar-
diologické ambulance EDUMED 
v Hradci Králové a Jaroměři.
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SPÁNKOVÁ
MEDICÍNA

AMBULANCE
SPÁNKOVÉ
MEDICÍNY

SPECIALIZOVANÝ
TÝM
PORADNA
MODERNÍ LÉČBA

DIAGNOSTIKA
SYNDROMU
SPÁNKOVÉ APNOE

SOMNOGRAFIE
POLYGRAFIE

PŘETLAKOVÁ LÉČBA
PŘI DIAGNOSTICE
SPÁNKOVÉ APNOE

2 CERTIFIKOVANÉ SPÁNKOVÉ LABORATOŘE

BROUMOV                   Smetanova 91                  tel.: 739 066 259
JAROMĚŘ                      Dr. Ed. Beneše 191          tel.: 722 190 777

www.edu-med.cz

PRO OBJEDNÁNÍ VOLEJTE
od pondělí do pátku

od 10:00 do 15:00

INZERCE
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Ultrazvuk srdce (echokardiografie): 
neinvazivní pohled do srdce
Ultrazvuk srdce, odborně zva-
ný echokardiografie, je moder-
ní diagnostická metoda, která 
nám umožňuje podrobně zobra-
zit strukturu a  funkci srdce po-
mocí vysokofrekvenčních ultra-
zvukových vln, které přístroj (tzv. 
ultrazvuková sonda) vysílá smě-
rem k  srdci. Tyto vlny se odrážejí 
od srdečních struktur a  jejich od-
razy jsou zpracovány do pohybli-
vého obrazu na monitoru. Lékař 
tak může sledovat tvar, velikost, 
pohyblivost srdečních stěn i funk-
ci chlopní v  reálném čase. Tento 
neinvazivní a  bezbolestný výkon 
hraje klíčovou roli v kardiologii při 
zjišťování a  sledování různých sr-
dečních onemocnění.

Průběh ultrazvukového 
vyšetření srdce 

Vyšetření obvykle nevyžaduje 
žádnou speciální přípravu a  trvá 
přibližně 20 až 30 minut. Paci-
ent si odloží oblečení z horní části 
těla a lehne si na vyšetřovací lůžko, 

Primary Care

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur
adipiscing elit. Curabitur tincidunt dictum
congue. Quisque nunc magna, vulputate eget
bibendum ut, posuere sit amet magna.

Primary Care

Primary Care

SPINNING    
KARDIOVASKULÁRNÍ CVIČENÍ  ENERGETICKY ÚČINNÉ

SKUPINOVÉ CVIČENÍ
NA STACIONÁRNÍM KOLE

KDE?
STADION ST. OPOČENSKÉHO
(FOTBALOVÝ STADION)

KDY?
DLE ROZVRHU NA WEBU
CENA?
100 KČ ZA LEKCI
ZVÝHODNĚNÉ PERMANENTKY

SPINNING SPONZORUJE:

  BROUMOV
Využijte skvělou a vysoce efektivní
možnost aktivního odpočinku!
Spojení hudby, motivace a představivosti.

Více informací:
www.broumovindoorcycling.webnode.cz
tel.: 605 867 651

INZERCE

nejčastěji na levý bok s  levou ru-
kou pod hlavou. Někdy bývá při-
pojen k  EKG přístroji, který syn-
chronizuje obraz s  činností srdce. 
Lékař nebo sonografista nanese na 
hrudník speciální vodivý gel, který 
zajišťuje lepší kontakt sondy s po-
kožkou a  přenos ultrazvukových 
vln. V průběhu vyšetření lékař po-
stupně přikládá sondu na různé 
části hrudníku a pohybuje s ní tak, 
aby získal potřebné snímky srdce, 
které se mu zobrazují na monito-
ru a jež následně vyhodnocuje. Bě-
hem vyšetření může být pacient 

požádán, aby zadržel dech nebo 
se otočil, aby se zlepšila kvalita 
zobrazení. Lékař nejčastěji sledu-
je a měří velikost a tvar srdce, sílu 
srdečních stahů, stav a  pohyb sr-
dečních chlopní, průtoky krve po-
mocí tzv. dopplerovského zobraze-
ní (barevné znázornění toku krve 
v srdci). Výsledky buď rovnou sdělí 
lékař pacientovi, nebo jsou zpraco-
vány a předány praktickému léka-
ři. Pokud se zjistí nějaký problém, 
může být doporučeno další vy-
šetření (např. zátěžový test, EKG, 
TEE apod.).

Typy echokardiografie
	▪ Transtorakální echokar-

diografie (TTE) – Nejčastěj-
ší forma vyšetření, kdy se son-
da přikládá zvenčí na hrudník. 
Je nebolestivá a trvá obvykle 
20–30 minut.

	▪ Transesofageální echokar-
diografie (TEE) – Sonda se 
zavádí do jícnu, což umožňuje 
detailnější zobrazení některých 
částí srdce. Používá se např. při 
podezření na infekci chlopní 
nebo krevní sraženiny v levé 
síni.

	▪ 	Stresová echokardio- 
grafie – Provádí se za fyzic-
ké zátěže nebo po podání léku, 
který simuluje zátěž. Slouží 
k hodnocení prokrvení srdeč-
ního svalu.

	▪ Kontrastní echokardio-
grafie – Používá se kontrast-
ní látka ke zlepšení zobrazení 
u pacientů, kde je standard-
ní echokardiogram méně 
průkazný.
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Broumovské diskuse každoročně 
otevírají témata důležitá pro českou 
a evropskou společnost.

Zažĳte konferenci, 
na které se nespěchá

V čem je setkání výjimečné?

• Poskytuje velký prostor pro debatu 
(diskusní panel trvá 2,5 h), a tak je 
možné diskutovat do hloubky.

• Má mezigenerační charakter: na 
akci jsou vítáni všichni od studentů 
po seniory.

• Klade důraz na principy 
demokratické diskuse: věcnost, 
otevřenost, poctivost, trpělivost, 
zdvořilost.

Kultura 
a vzájemnost

Téma 12. ročníku konference:

Dokáže být kultura hybatelem 
rozvoje?

Jak politika ovlivňuje kulturu 
a jak kultura ovlivňuje politiku? 

Je kultura zdrojem konfliktu, 
nebo porozumění?

Broumovské
diskuse
Broumov
5.–9. listopadu 2025

12.

Broumovské 
diskuse

broumovskediskuse.cz

Mediální
partner:

Regionální
partneři:
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Broumov – ve čtvrtek 15. května 
se v  Opatských sálech uskutečnil 
jubilejní ročník konference Brou-
movský internistický den, který 
měl již tradičně na programu před-
nášky z  oboru diabetologie, kar-
diologie, osteologie a dalších inter-
ních a příbuzných oborů.

„Stejně jako v  minulých le-
tech byly i na letošním jubilejním 
20.  ročníku představeny nejen 
možnosti prevence a léčby nejčas-
tějších civilizačních onemocnění, 
ale i  diskutovány způsoby, jak je 
uplatnit v péči o pacienty v našem 
regionu,“ říká programový garant 
konference prim. MUDr. Jiří Vese-
lý, jednatel společnosti EDUMED, 
která v  Broumově vznikla před 
20 lety právě za účelem vzdělávání 
zdravotnických pracovníků.

První ročník konference se 
uskutečnil v  restauraci Amerika 
v Křinicích, další ročníky probíha-
ly v broumovském divadle. Z něj se 
místo konání přesunulo do blízké-
ho broumovského kláštera – nej-
prve do prostorů Kreslírny a poté 
do nově renovovaných Opatských 
sálů. Obdobně jako v minulých le-
tech se odborné konference zú-
častnilo více než 120 lékařů, se-
střiček a  dalších zdravotnických 
pracovníků. Přednášejícími byli 
kromě odborníků z  pořádajícího 
zdravotnického zařízení EDUMED 
hosté z  Fakultní nemocnice Hra-
dec Králové, Všeobecné fakultní 
nemocnice v Praze a Fakultní ne-
mocnice Olomouc.

První blok byl věnován nové 
skupině léků, která byla v  minu-
losti používána k  léčbě cukrovky 
a nově je využívána i k léčbě obezi-
ty. Přínosům této léčby u pacientů 

s  cukrovkou a  praktickým aspek-
tům léčby se ve svých přednáš-
kách věnovali diabetologové prim. 
MUDr. Alica Veselá a MUDr. To-
máš Krupička. Novinky o  příno-
sech injekčně podávaných léků, 
které si nově pacienti mohou kou-
pit i  pro snižování nadváhy, při-
nášejí významný užitek. Kardio-
log prim. MUDr. Jiří Veselý ve své 
přednášce představil výsledky no-
vých klinických studií, které uká-
zaly efekty této léčby na snížení 
rizika závažných srdečních a  cév-
ních příhod u  pacientů po srdeč-
ním infarktu nebo cévní mozkové 
příhodě a  také na zlepšení vý-
konnosti u  pacientů se srdečním 
selháním.

V  druhém bloku přednášek 
vystoupili hosté z  Fakultní ne-
mocnice v  Hradci Králové. Před-
nosta Kardiochirurgické kliniky 
prof. MUDr. Jan Vojáček ukázal 

Broumovský internistický den  
se letos uskutečnil již po dvacáté

unikátní výsledky svého pracovi-
ště v  léčbě pacientů s  vadou aor-
tální chlopně, následovala před-
náška prof. MUDr. Pavla Žáčka ze 
stejného pracoviště o nových mož-
nostech bránících prasknutí aneu- 
rysmatu aorty (rozšíření srdeč-
nice). Prof. MUDr. Radek Pu-
dil z  I.  interní kardioangiologické 
kliniky představil nové možnos-
ti v léčbě srdečního selhání a dále 
se věnoval problematice srdečních 
onemocnění u sportovců.

Dopolední program zakončily 
přednášky věnované osteoporóze 
(nadměrnému řídnutí kostí) – nej-
častějšímu kostnímu onemocně-
ní, které lze díky včasné diagnóze 
úspěšně léčit.

V odpoledním programu před-
stavil MUDr. Jaroslav Kajzr z kar-
diologické ambulance Edumed 
v  Jaroměři výsledky zátěžové-
ho vyšetření srdce, se kterým má 

letité zkušenosti z pracovišť v Čes-
ké republice i Velké Británii. Pro-
blematice onemocnění ledvin ze-
jména s ohledem na nové léčebné 
postupy uplatnitelné u široké škály 
pacientů se ve svých přednáškách 
věnovaly MUDr. Michaela Matys-
ková Kubišová z Nefrologické kli-
niky Fakultní nemocnice Hradec 
Králové a MUDr. Terézia Švarcová 
z  kardiologické ambulance Edu-
med v Hradci Králové a Kardiochi-
rurgické kliniky Fakultní nemoc-
nice Hradec Králové. 

Závěrečný blok přednášek se 
věnoval zvýšenému tlaku v  plic-
ním řečišti. Prof. MUDr. Pavel 
Jansa z  Centra pro plicní hyper-
tenzi Všeobecné fakultní nemoc-
nice v Praze ukázal nové možnosti 
léčby těchto vzácnějších onemoc-
nění, které jsou díky vzájemné 
spolupráci nabízeny i  pacientům 
z našeho regionu.
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EDUMED NÁCHOD 722 909 479
EDUMED JAROMĚŘ 725 147 304

Vyšetření na denzitometru u nás v ambulanci:

NEVÁHEJTE A ZEPTEJTE SE SVÉHO PRAKTICKÉHO
LÉKAŘE NEBO GYNEKOLOGA NA MOŽNOST VYŠETŘENÍ

HUSTOTY KOSTÍ.

DENZITOMETRIE
... vyšetření, které odhalí osteoporózu DEXA
Osteoporóza je onemocnění, při kterém 
kosti slábnou a jsou náchylnější ke zlomeninám.
Může postihnout kohokoliv, nejčastěji ženy
po menopauze a muže nad 65 let.

Co je osteoporóza?

Co se z denzitometrie dozvíme?
Zjistíme hustotu a množství minerálů v kostech,
především vápníku.
Pokud diagnostikujeme osteopenii či osteoporózu
zahájíme léčbu.
Pravidelnou kontrolou v naší interní ambulanci
sledujeme účinnost léčby.

www.edu-med.cz

Kdo se o Vás postará?
Široký tým lékařů, specialistů v odbornosti vnitřního
lékařství a osteologie v rámci pravidelných kontrol
v našich interních ambulancích.

INZERCE
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Dalším rizikovým faktorem ve-
doucím nezřídka k srdečnímu se-
lhání je obezita, která se čím dál 
častěji vyskytuje i v mladém věku 
a která je hlavní příčinou narůs-
tajícího výskytu srdečního selhá-
ní u  mladších pacientů. Celkové 
množství pacientů se srdečním 
selháním navíc stoupá i  díky 
tomu, že dnešní léčba dokáže vý-
znamně prodloužit přežití ne-
mocných s  touto diagnózou. Na-
příklad u  pacientů se srdečním 
selháním s  omezenou vypuzova-
cí schopností levé komory srdeční 
dokáže kombinace vhodných léků 
snížit úmrtnost až o  dvě třetiny. 
Větší množství přežívajících pa-
cientů je to, čeho chceme dosáh-
nout, zároveň ale musíme budo-
vat nové kapacity, abychom všem 
nemocným dokázali poskytnout 
odpovídající péči. 

Kolik pacientů v České 
republice srdečním 
selháním trpí?

Dle dostupných dat trpí u  nás 
tímto onemocněním aktuálně té-
měř čtyři sta tisíc pacientů, nic-
méně díky výše uvedenému jejich 
počet soustavně narůstá. Před-
povědi se různí – dle optimistič-
tějších můžeme očekávat do roku 
2040 nárůst nemocných v  České 
republice na šest set až sedm set 
tisíc, dle pesimističtějších dokon-
ce na osm set až devět set tisíc. 

Bude tedy potřebné 
navyšovat kapacity 
v nemocnicích?

Je to jedno z možných řešení, 
ale ne to optimální. Je sice pravda, 
že hospitalizace pro srdeční se-
lhání jsou v České republice zod-
povědné za největší podíl hospita-
lizační péče, zároveň ale ve všech 
vyspělých zemích pozorujeme vý-
znamný posun v  péči o  pacienty 
se srdečním selháním do ambu-
lantní sféry. Je to posun správ-
ným směrem. Naším cílem je od-
halit srdeční selhání včas, ještě 
v době mírnějších projevů, které 
lze zvládnout ambulantní léčbou. 
Velmi nápomocné jsou v tom nové 
léky, které byly do praxe zavede-
ny v posledních letech a  v České 
republice jsou naštěstí široce do-
stupné. Nezbytným předpokla-
dem pro jejich využití je nicméně 
včasné zjištění diagnózy srdeční-
ho selhání. Jak jsem již uvedl, pa- 

cienti se srdečním selháním mají 
subjektivní potíže, někdy jim ale 
nevěnují dostatečnou pozornost. 
Snížení fyzické výkonnosti nebo 
zadýchávání se při námaze si čas-
to vysvětlují jako důsledek vyšší-
ho věku nebo nadváhy. 

Jak tedy můžeme zjistit, že 
tyto obtíže jsou projevem 
srdečního selhání?

Důležité je, aby pacient 
o svých obtížích řekl svému léka-
ři. Ten se pacienta může vyptat 
na jejich detailnější charakteris-
tiku a z běžného vyšetření zahr-
nujícího poslech plic usoudí, jaký 
volit další postup. V  posledních 
letech je v diagnostice srdečního 
selhání hojně využíváno stano-
vení tzv. natriumuretických pep-
tidů (v našem regionu nejčastěji  
NT-proBNP). Zvýšená hladi-
na tohoto „srdečního hormonu“ 
signalizuje, že srdce pumpování 
krve hůře zvládá, a  je třeba do-
plnit ultrazvukové vyšetření srd-
ce, podle jehož výsledku je vo-
len další diagnostický a  léčebný 
postup. Vše uvedené je možné 
zvládnout ambulantně, stano-
vení NT-proBNP je proveditelné 
i  na malých analyzátorech, kte-
rými jsou vybaveny ambulan-
ce většiny kardiologů, ale i  část 
praktických lékařů a dalších od-
borností. V  našem regionu je 
dobře dostupné i  ultrazvukové 
vyšetření srdce, které je dalším 
krokem ve vyšetřovacím proce-
su. Jeho provedení a  interpreta-
ce probíhají nejčastěji v  kardio-
logických ambulancích, z  nichž 

řada se na léčbu srdečního selhá-
ní i specializuje.

Vím, že jste spoluautorem 
koncepce specializovaných 
ambulancí srdečního 
selhání, která byla výborem 
České asociace pro srdeční 
selhání přijata před čtyřmi 
roky. Jak se daří tento plán 
přivádět do praxe?

Do nedávné doby byly takto 
specializované ambulance zejmé-
na součástí kardiocenter – lůž-
kových zdravotnických zařízení 
v  krajských městech. Vedle toho 
byla ambulantní péče o  pacien-
ty se srdečním selháním vedena 
i  v  regionálních kardiologických 
a  interních ambulancích. S  na-
růstajícím počtem pacientů vy-
žadujících v  některých případech 
četné ambulantní kontroly byla 
ale v poslední době zaznamenána 
v mnoha regionech České republi-
ky omezená dostupnost této péče. 
U řady pacientů je praktickým lé-
kařem nebo v  nemocnici srdeční 
selhání diagnostikováno, násle-
duje ale prodleva do převzetí do 
specializované ambulance, která 
je oprávněna předepisovat potřeb-
né léky. Česká asociace pro srdeční 
selhání proto iniciovala vznik roz-
sáhlejší sítě ambulancí srdečního 
selhání, do které je v  tuto chvíli 
přihlášeno téměř sedmdesát pra-
covišť. Pro snazší orientaci pacien- 
tů a  odesílajících lékařů byla na 
webových stránkách České kar-
diologické společnosti vytvořena 
mapa ambulancí, které se mohou 
pacientů ujmout.

Pacientů se srdečním selháním v ČR přibývá. 
Pomoci mají ambulance srdečního selhání 

V náchodském okrese jsou 
hned tři takovéto ambulance 
– v Náchodě, Broumově 
a Jaroměři. Co je jejich 
náplní?

Kromě výše popsané úlohy při 
stanovení základní diagnózy sr-
dečního selhání koordinujeme 
i  další dovyšetření ke stanovení 
příčiny srdečního selhání a zjiště-
ní přidružených onemocnění, kte-
rá mají vliv na správný výběr léč-
by. Spolupracujeme při tom často 
s  Fakultní nemocnicí v  Hradci 
Králové, zejména v případech, kdy 
je potřebné doplnit invazivní ko-
ronarografické vyšetření, vyšet-
ření srdce magnetickou rezonan-
cí nebo výpočetní tomografií (CT). 
Léčba srdečního selhání je z pod-
statné části vedena u  nás – dle 
typu srdečního postižení stano-
vujeme vhodnou kombinaci léků, 
které ale v mnoha případech musí 
být do léčby zahrnuty v  několi-
ka krocích za průběžných kontrol 
krevního tlaku, EKG a  laborator-
ních výsledků. Kromě tabletových 
léků v  ambulancích podáváme 
léky i nitrožilně – zejména při vět-
ším zavodnění organismu nebo 
při nedostatku železa. U části pa-
cientů jsou kromě farmakologické 
léčby potřebné i další léčebné po-
stupy – někteří potřebují zavede-
ní speciálního kardiostimulátoru 
zlepšujícího výkon levé srdeční ko-
mory, jiní zavedení kardioverteru/
defibrilátoru (ICD), který dokáže 
ochránit před potencionálně smr-
tící poruchou srdečního rytmu. 
Zde opět spolupracujeme s Fakult-
ní nemocnicí v Hradci Králové. 

Web České kardiologické společnosti mapaass.cksonline.cz – aktualizovaná mapa ambulancí srdečního selhání.
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Více informací o statku, sociálním podnikání a pořádaných akcích najdete na

mošty, ovoce,
zelenina a bylinky

z vlastní produkce a od lokálních pěstitelů

moštujeme  |  sušíme  |  pěstujeme

Rodinnou usedlost Statek Cidlina s.r.o.,
naleznete na okraji Českého ráje
ve vísce Cidlina čp. 41 u Železnice.

Objednávejte prostřednictvím e-shopu, 
telefonicky na č. 774 419 690 nebo 
přijeďte osobně na statek,
otevřeno po–pá, 8–14, v jiný čas
po telefonické domluvě.

statekcidlina.cz
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Vyhrajte dárkové balení Centrum Multivitamíny. Tajenku zasílejte na adresu novinynejenozdravi@seznam.cz do 30. 8. 2025. Výherce bude následně vyrozuměn a zveřejněn. 
Výherci z prvního vydání Novin nejen o zdraví: Věra Kličková (Dvůr Králové nad Labem), Mgr. Miroslav Skalka (Trutnov), Hana Krištofová mladší (Česká Skalice), výherci z čísla 
dvě: Jindra Urbánek (Rychnov nad Kněžnou), Zdenka Krtilová (Dobruška), Jindřich Mrázek (Opočno). Vítězům gratulujeme a v brzké době je budeme kontaktovat. 

Hanover
and Tyke

KARDIOLOGIE
BROUMOV                   Smetanova 91    
NÁCHOD                       Pražská 1995              
JAROMĚŘ                      Dr. Ed. Beneše 191     
HRADEC KRÁLOVÉ    Mánesova 646/16       

PRO OBJEDNÁNÍ
VOLEJTE
od pondělí do pátku
od 10:00 do 15:30

ŠIROKÝ TÝM SPECIALISTŮ

EKG a tlakové  HOLTRY
ULTRAZVUKY SRDCE

AMBULANCE SRDEČNÍHO SELHÁNÍ

KLINICKÁ VYŠETŘENÍ

MODERNÍ FARMAKOLOGICKÁ LÉČBA
ÚČAST V KLINICKÉM VÝZKUMU

ZÁTĚŽOVÁ VYŠETŘENÍ
JÍCNOVÁ ECHOKARDIOGRAFIE

4 SPECIALIZOVANÉ ODBORNÉ AMBULANCE 

www.edu-med.cz

tel.: 739 066 259
tel.: 725 917 287
tel.: 722 190 777
tel.: 607 023 454
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PAVlA KRšKY

Středa 17. září 2025 od 18 hodin
Sokolovna Náchod, Tyršova 207

Oslavte Den seniorů 2025!

Součástí akce je i prezentace partnerů, 

díky kterým je akce zdarma.

Lékárna HAMRA Náchod
ortopedická obuv pro diabetiky

Veselá trojka A3 plakát _ Náchod.indd   1Veselá trojka A3 plakát _ Náchod.indd   1 16.06.2025   10:23:3216.06.2025   10:23:32
INZERCE
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Pro termíny sledujte
www.mudrjirivesely.cz

Srdečně zveme na přednášku 
MUDr. Jiřího Veselého na téma

ONEMOCNĚNÍ 
SRDCE A CÉV
Vstup zdarma! 

9. 9. 2025
úterý 17.00–19.00
Červený Kostelec

Malý sál Divadla J. K.Tyla 

10. 9. 2025
středa 17.00–19.00

Jaroměř
Malý sál Městského 

kulturního střediska

Přednáška A3_Kostelec.indd   1Přednáška A3_Kostelec.indd   1 18.06.2025   7:35:2718.06.2025   7:35:27
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